# Endzeit und geistlicher Kampf

#### Inhalt

0.	Vorbemerkungen	1
	0.1. Allgemeines zur Endzeit	2
	0.2. Anmerkungen zu "Geistlicher Kampf"	2
1.	Gesamtüberblick - Matthäus 24	3
2.	Spezieller Einblick: Der Antichrist	6
	2.1. Zur Wortbedeutung	6
	2.2. Bibelstellen:	7
	2.2.1. Daniel	7
	2.2.2. Die Evangelien	7
	2.2.3. 2. Thessalonicher 2,1-12	7
	2.2.4. Johannesbriefe	8
	2.2.5. Offenbarung 13	8
	2.2.5.1. Die Zahl 666	.10
	2.2.6. Weitere Stellen in der Offenbarung	.11
	2.3. Worauf wir achten sollten	.12
3.	Konsequenzen für uns	.13
	3.1. Allgemein	.13
	3.2. Lasst euch nicht verführen	.13
	3.3. Leben mit der Bibel	.13
	3.4. Liebe zur Wahrheit	.14
	3.5. Leben mit dem Heiligen Geist	.14
	3.6. Leben in der Heiligung	.14
	3.7. Leben aus dem Gebet	.15
	3.8. Leben in der Gemeinde	.15
	3.9. Missionarisches Leben	.15
4.	Bibelwort und Gebet	.16
5	Weiterführende Themen	17

## 0. Vorbemerkungen

Das Thema ist für 3 Einheiten geplant: 0. + 1. // 2. // 3.

### 0.1. Allgemeines zur Endzeit

Endzeit, das bedeutet: Alles geht auf das Ende, auf sein Ziel, die Vollendung zu. Jesus kommt wieder und vollendet, was Er angefangen hat. D.h. die "Endzeit" beginnt schon mit Seinem ersten Kommen!

Hebr. 1,2: "In diesen letzten Tagen sprach GOTT durch Seinen Sohn.

*lezte:* eschatos → Eschatologie = Die Lehre von den letzten Dingen

Apokalyptik: √ Apokalypse = Enthüllung, Offenbarung, oft durch Symbole, Bilder

Apokalyptik: Verhüllte Enthüllungen – verschlüsselte Bilder.

Apokalypse - Offenbarung – das ist auch der Titel des letzten Buches der Bibel.

Dieses Buch versteht nur, wer die gesamte übrige Bibel verstanden hat,

denn es geht um die Erfüllung von allem, was GOTT in Seinem Wort angekündigt hat.

#### Endzeit - das heißt:

- Alles wird erfüllt, was GOTT in Seinem Wort angekündigt hat.
- Alles reift aus bis zur Ernte das Gute aber auch das Böse (Matth 13,30)!

#### Das bedeutet:

- Die Gemeinde wird zur Vollendung gebracht (Eph 5,27; Offb 19,7-8).
- Der Teufel versucht das zu verhindern und arbeitet an einem Gegenreich. (Offb 13u.a.)

Es kommt zu einem Machtkampf, dessen Ausgang längst feststeht.

Der Teufel ist der "Affe" Gottes: Er kann nichts Eigenes schaffen, nur Vorhandenes stehlen, nachmachen, kopieren, pervertieren und verderben.

Der lebendige Christus tut durch Seinen lebendigen Leib, die geisterfüllte Gemeinde, echte Wunder.

Deshalb wird der Teufel durch seine Boten falsche Wunder tun.

Bevor Jesus zeigt, wer Er ist und was Er kann, zeigt der Teufel, wer er ist und was er kann.

Vor dem echten Messias kommt der falsche.

Weil Jesus die Welt regieren wird, strebt der Teufel nach der Weltherrschaft.

Weil Jesus alles weiß, strebt der Teufel nach weltweiter totaler Kontrolle.

Weil Jesus die Seinen vereinen wird, errichtet der Teufel eine "babylonische"<sup>1</sup> Einheit:

Eine neue Weltordnung, Weltwirtschaftsordnung, Weltregierung, Welteinheitsreligion...

Weil Jesus als der Friedefürst kommen wird (Jes 9,5),

wird der Teufel für einige Zeit einen weltweiten Frieden herbeiführen.

Weil Jesus Seinen Thron in Jerusalem (Tempelberg – Zion) einnehmen wird,

hat auch Satan dort seinen Thron.

Diese Entwicklungen werden sich immer mehr beschleunigen (Hektik!),

denn der Teufel weiß, dass er wenig Zeit hat. (Offb 12,12)

Die Zeit ist kurz - eigentlich: zusammengedrückt, zusammengedrängt - 1 Kor 7,29

#### Das alles bedeutet:

Die Spannungen / Gegensätze werden immer höher!

Sowohl die "Finsternis" als auch das Licht werden zunehmen,

d.h. wachsender Okkultismus und vermehrte Dämonisierung der Menschen

wie auch ein stärkeres Wirken des Heiligen Geistes und Erweckung.

Ohne mehr Licht und Kraft von "oben" könnte die Gemeinde

der zunehmenden Finsternis nicht siegreich begegnen.

Die Unterscheidung zwischen Licht und Finsternis wird immer wichtiger

- allerdings wegen raffinierter Vermischung und Täuschung auch immer schwieriger!

### 0.2. Anmerkungen zu "Geistlicher Kampf"

Geistlicher Kampf ist nicht ein Kampf gegen Menschen, auch nicht zuerst gegen Umstände und Strukturen.

Er wird nicht mit den "Methoden" dieser Welt geführt – im Gegenteil!

Es ist ein Kampf um Menschen und für Menschen.

Zuerst allerdings ist es der Kampf um das eigene Herz:

Der Kampf, den richtigen (schmalen) Weg zu gehen – Luk 13,14,

der Kampf, die Sünde hinter sich zu lassen und das Ziel zu erreichen – Hebr 12,1-3,

der Kampf, den wahren Glauben zu halten - 1. Tim 6,11ff; Judas 3

Außerdem ist es ein Kampf gegen gottfeindliche Mächte - 2 Kor 10,3-6; Eph 6,10-18

In dem allem ist es ein Gebetskampf: Röm 15,30; Kol 2,1; 4,12

.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> 1. Mose 11 – Offenbarung 13 + 17 - 18

### 1. Gesamtüberblick - Matthäus 24

Matthäus 24 fasst in einem Kapitel zusammen, was die Offenbarung an Johannes ausführlicher beschreibt.

Vers 1 + 2: Alles Äußere wird erschüttert werden – Hebr 12,26-28 (Haggai 2,6f)!

Wer sich an Äußerlichkeiten hängt und bei ihnen aufhält – Gebäude, Strukturen,

Institutionen, Traditionen, Formen, Gebräuche... geht mit ihnen unter!

Wir brauchen die feste Verbindung zum Unerschütterlichen: zu Gottes Reich,

zur geistlichen, ewigen Wirklichkeit, die nie vergeht, zu Gottes Wort.

Vers 3: Ölberg: Der Ort der Himmelfahrt von Jesus und Seiner Wiederkunft!

Apg 1,10-12 - Sach 14,4!

Persönliche Unterweisung der Jünger – nicht Lehre an das allgemeine Volk!

Weitere Verse: Siehe Skizze und anschließende Erläuterungen.

JESUS

KOMMT

WIEDER

Verführung,
Falsche Propheten
Antichrist

(Welt-)
Kriege->
Unruhen

k Weltevangelisation /

Sammlung Israels ← Rückkehr der Juden

Abfall,

← Gesetzlosigkeit erkaltete Liebe

K Vertolaune Oliaubioe

Mitzchafzkrisen Hungersnöte, Hungersnöte

Erdbeben und andere Naturkatastrophen →

= GEBURTSWEHEN DES MESSIAS (Vers 8)

Wehen: Sie wiederholen sich!

Dabei nehmen die Kontraktionen an Häufigkeit und Heftigkeit zu!

Am Ende steht die Geburt der neuen Welt!

Verführung: Das Kennzeichen, das Jesus zuerst und am häufigsten in Varianten nennt!

Verse 4-5 + 11 + 23-26

Die vielfältige Verführung gipfelt dann in dem Verführer, dem Antichristen

Gegen Verführung hilft, unter der echten Führung zu stehen! Die Fälschung erkennt am ehesten, wer das Original kennt!

→ Das Wort Gottes kennen und lieben! (Ps 119,160; Joh 17,17; 2 Kor 4,2: 6,7; 1 Thess 2,13; u.a. ↔Gal 1,8-9)

→ Mit dem wahren Jesus der Bibel in Beziehung stehen! (↔1 Kor 11,4)

→ Mit dem echten Geist Gottes erfüllt sein! (Luk 24,49; Apg 1,8; 1. Kor 12,13 u.v.a. ↔ 2. Kor 11.4)

→ Echte Offenbarung kennen und so zur Unterscheidung fähig werden: 1. Joh 2,20+27 – Zusammenhang V. 18-29; 1. Kor 12,10

→ Echte Prophetien kennen und alle prüfen! (1. Thess 5,19-22)

→ Mit echten Wundern vertraut sein und in ihnen leben

(Mark 16,17-20; Joh 14,12f; 2. Kor 12,12)

Weltkriege, Unruhen: "Weltkriege" und das Phänomen, dass ganze Völker im großen Stil gegeneinander

kämpfen, gibt es erst seit 1914!

**Hungersnöte**, Sie hat es immer gegeben.

Wirtschaftskrisen Jetzt aber tritt alles immer mehr global auf! Alles ist voneinander abhängig!

Die letzte Eurokrise war nicht die letzte!

Letztlich dienen die "Krisen" der Errichtung eines einheitlichen Weltwirtschafts-

systems mit einer bisher nicht da gewesenen Machtfülle, Kontrolle und

Abhängigkeit.

**Seuchen** Sie sind und werden keineswegs ausgerottet, wie wir vielleicht einige Zeit glaubten.

Siehe Ebola. Alte Seuchen kehren zurück.

**Erdbeben** Auch die Natur hat Anteil an der Zunahme der Spannungen!

(Naturkatastrophen) (Siehe Anmerkungen zur "Endzeit")

Die Häufigkeit scheint zuzunehmen, wie Auswertungen, u.a. diverser

Versicherungen, zeigen.

Dem unmittelbaren Wiederkommen von Jesus gehen kosmische Katastrophen voraus (V. 29). Möglicherweise ist dann aber zumindest die Erstlingsschar der Gemeinde nicht mehr auf der Erde, sondern schon bei ihrem Herrn (Entrückung). Jesus spricht in diesem Zusammenhang nicht mehr Seine Jünger direkt an, sondern redet von anderen (*Völkerstämmen*, "sie" – deutlicher noch in Mark 13,26

und Luk 21,26-27 – vgl. das *ihr/wir* und "sie" in 1. Thess 5,1-11)

Verfolgung

der

Es gab noch nie eine so schlimme Verfolgung der Christen wie heute

bzw. seit dem 20. Jahrhundert.

Gläubigen Der Hass gegen "Bibeltreue" ("Fundamentalisten") nimmt zu, auch bei uns.

Interessant hier z.Z. auch Entwicklungen in den USA... Die Christen sind die am meisten verfolgte Gruppe der Welt. Das wird sie immer mehr mit verfolgten Juden verbinden.

Jesus spricht in diesem Zusammen von der "großen Bedrängnis" ("große Trübsal"),

die Gläubigen werden einem noch nie dagewesenen Druck ausgesetzt sein

(Matth 24,9.21-22; Mark 13,19

Abfall / wachsende überhandnehmende Gesetzlosigkeit und erkaltete Liebe

Dieser Punkt ist in Zusammenhang mit 2. Thess 2 zu betrachten.

Glaubensabfall gibt es nur, wo vorher Glaube war.

Mit der Vermassung geht eine Individualisierung einher:

Jeder ist sich selbst der Nächste. Ursache der Lieblosigkeit ist die Gesetzlosigkeit Liebe gibt es nicht getrennt von den Geboten! (Joh 14,15; 15,10; 1. Joh 2,5) Auch wenn die biblischen Richtlinien angeblich um der Liebe willen aufgegeben werden, führt genau das zur Abnahme der Liebe. Es wird "kalt" unter den Menschen.

#### **Exkurs Gesetzlosigkeit**

Martin Luther hat das Wort "Gesetzlosigkeit" nie entsprechend übersetzt!

Ist es Zufall, dass die Evangelische Kirche nun zum Wegbereiter der Gesetzlosigkeit geworden ist??? Anomia – Gesetzlosigkeit, Ungesetzlichkeit, Verachtung der Gesetze, Missachtung des Gesetzes, Gesetzwidrigkeit.

Der *anomos (der Gesetzlose)* ist derjenige, für den es das Gesetz nicht gibt oder für den es nicht gilt. *Anomia* steht 15 x im NT – oft an ganz entscheidenden Stellen, *anomos* findet sich 9 x.<sup>2</sup> Darunter finden sich einige "Schlüsselstellen":

Matthäus 7,(13-)23; 13,41; 23,28; 24,12; Römer 4,7; 6,19; 2.Kor 6,14; 2.Thess 2,3.7; Titus 2,14; Hebr 1,9; Hebr 10,17; 1.Joh 3,4.

Anomos: Luk 22,37; Apg 2,23; 1. Kor 9,21; 2. Thess 2,8; 2 Tim 1,9; 2 Petr 2,8

Seit etwa 1968 ist ein sich immer mehr beschleunigender Zusammenbruch biblischer Werte und Ordnungen zu beobachten – sowohl in der "Welt" als auch in den Kirchen.

Stichworte: Abtreibung, Euthanasie, sexuelle Revolution, Homosexualisierung, Gender-Main-Streaming. Alles kommt immer mehr durcheinander – was auf den "Durcheinanderbringer" – griechisch: Diabolos, deutsch: Teufel hinweist.

#### Zur Gesetzlosigkeit gehört auch:

Es wird sein wie in den Tagen Noahs (Matth 24,37-41; Luk 17,26-27; vgl. 1. Mose 6,1-6!) und wie in den Tagen Lots. (Luk 17,28-37 vgl. 1. Mose 19, bes. Verse 4-9; 2. Petrus 2,8) Kennzeichen dieser Tage waren: Verwirklichung aller möglichen sexuellen Begierden und sexuelle Verwirrungen aller Art ("Sodomie") bis hin zur Vermischung von Dämonen / gefallenen Engeln und Menschen (Nephilim)...!!!, sowie Bosheit und Gewalttätigkeit.

In den Zusammenhang von der Gesetzlosigkeit könnte noch Matthäus 24,28 gehören:

Wo aber das Aas ist, da sammeln sich die Geyer (eigentlich: Adler).

Wo etwas geistlich tot und verdorben in der Gottesferne ist und der Verwesungsgeruch der Sünde aufsteigt, sammeln sich die Tilger des Bösen: Der Sohn des Menschen wird Seine Engel senden, und die werden aus Seiner Königsherrschaft zusammenlesen / einsammeln alle Anstöße / alles Anstößige, alle, die Verführung, Abfall, zu Fall gebracht haben und diejenigen, die Gesetzlosigkeit praktiziert haben. (Matth 13,41)

----

Sammlung Israels, Rückkehr der Juden Viele verstehen den Hinweis von Jesus auf den grünenden Feigenbaum (V. 32-34) als einen Hinweis auf die Wiedereinpflanzung Israels in seinem Land in der Endzeit. Jesus selbst hat das vorausgesetzt: Matth 23,38-39; Luk 21,24 Die Bibel hat das immer wieder angekündigt: z.B. Jer 31,10. – vgl. Jer 31,35-37 Hesekiel verrät, dass die Sammlung Israels in zwei Phasen erfolgt: Äußere Wiederherstellung im Unglauben – danach die innere Wiederherstellung durch das Kommen des Geistes. (Hes 37). Daniel 12,7: Wenn die Zerstreuung des heiligen Volkes ein Ende hat, soll das alles geschehen.

Sach 12 – 14 sprechen von einem letzten Krieg der Vereinten Nationen gegen Israel bzw. Jerusalem, in den der auf den Ölberg (wieder-)kommende Messias direkt eingreifen wird. Dann (erst dann!) wird Israel seinen Messias, den sie durchbohrt haben (dieser Ausdruck kann sich nur auf die Kreuzigung beziehen!) erkennen. D.h.: Bevor Jesus wiederkommt, muss Israel in seinem Land sein! Das ist (erst) seit 1948 der Fall. Vgl. nochmal Matth 24,32-34, Vers 34: *Geschlecht* (Volk Israel) oder *Generation* - vgl. Ps 90,10 Tatsache ist, dass lebendige Christen aller Zeiten schon immer die nahende Wiederkunft von Jesus erwartet haben. (Was ihnen von GOTT sicher zugerechnet wird: Wir sollen immer vorbereitet sein. Wenn Jesus nicht vorher kommt, kommen wir nach unserem Sterben zu Ihm. Auch das kann sehr plötzlich eintreten!) Vergangene Generation von Christen haben oft nicht beachtet, dass das Zeichen der Sammlung Israels erst noch eintreten muss.

\_

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> EWNT, 254

#### Weltevangelisation

Die Jünger fragten: Was wird das Zeichen Deines Kommens und der Vollendung dieser Weltzeit sein? (Vers 3) Die direkte Antwort von Jesus: Dieses Evangelium von der Königsherrschaft wird auf der ganzen bewohnten Erde<sup>3</sup> verkündigt werden zum Zeugnis für alle Nationen, und **dann** wird das Ende / die Vollendung kommen. (Vers 14). Durch viele missionarische Bemühungen und nicht zuletzt durch Satellitenfernsehen und Internet könnte dieses Ziel bald erreicht sein.

#### Zusammenfassung:

Der Gemeinde von Jesus stehen die spannendsten, besten und schwierigsten Zeiten bevor:

- Das Evangelium wird sich ausbreiten wie nie zuvor (Erweckung)
- unter Verfolgung
- inmitten unter Verführung und Abfall und in einer noch nicht dagewesenen Mischung von Echtem und Falschem

Das Ziel ist groß und herrlich! Es lohnt sich, dafür alles einzusetzen und durchzustehen:

#### Wer aber

(unter Verfolgung und Gesetzlosigkeit / unter der Verfolgung durch die Gesetzlosen, weil er nach dem Wort GOTTES verbindlich lebt und dies so verkündigt) aushält und standhält bis zum Ende und Ziel, dieser wird gerettet werden. (Vers 13)

### 2. Spezieller Einblick: Der Antichrist

Dazu gibt es etliche Bibelstellen, nicht nur die vielleicht bekannteste aus Offenbarung 13.

Der Antichrist ist nicht nur eine Person, die weltweit regieren wird.

Es handelt sich auch um einen Geist und ein ganzes System,

die sich am Ende wohl in einer Person verdichten und manifestieren werden.

Nach Offb 19,20 werden der Antichrist und sein Prophet lebendig (d.h. ohne vorher zu sterben) in den Feuersee geworfen. Das könnte darauf hindeuten, dass es sich bei ihnen um Hybriden – dämonisch, menschliche Mischwesen, Nephilim handelt. Der Antichrist würde so Christus und Seine Inkarnation (Menschwerdung, Fleischwerdung) nachahmen.

Es gibt nicht nur *einen* Antichristen, der letzte Antichrist hatte schon und hat viele Vorläufer... Hitler war wohl der bisher berühmteste. An ihm kann man vieles schon ablesen, wie es einmal sein wird. Das "3. Reich" war sozusagen schon mal eine "Generalprobe".

### 2.1. Zur Wortbedeutung

Anti: heißt nicht nur "gegen" (Gegenchristus), sondern auch: gleich, anstatt, statt, an Stelle von (Christus)! Im Lateinischen wird das griechische "anti" mit "pro" wiedergegeben: für, anstelle von ("ProChrist(us)")

Christus – hebräisch Maschiach → Messias = der Gesalbte = göttlicher Heilsbringer

Bevor Gott Christus sendet und Sein Reich errichtet, wird der Teufel als Affe Gottes dasselbe versuchen. Vor dem Echten kommt das Falsche!

\_

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> griech.: oikoumene

#### 2.2. Bibelstellen:

#### 2.2.1. Daniel

### Daniel 7: (bes. V. 8 + 21ff)

Ein Reich zur letzten Zeit, das alle Länder umfasst und ganz anders ist als alles bisherige, eine Figur (Horn), die große Dinge redet, gegen die Heiligen kämpft, sie besiegt, 3 ½ Jahre lang treibt sie ihr Unwesen bzw. wird großes Leid herrschen (nach 3 ½ Jahren scheinbar positiver Zeit!) bis das Gericht kommt, das Gott dem Menschensohn übergibt...

#### Daniel 11 und 12

Hier wird Dan 7 noch mal aufgenommen oder klingt das noch mal an.

In Daniel 9,27 und 11,3 ist von dem "*Gräuel der Verwüstung"* die Rede, von dem auch Jesus in Seiner Endzeitrede spricht.<sup>4</sup> Jemand, der sich gegen alles, was Gott ist, erhebt, und unerhörte Dinge redet, macht sich im Tempel zu schaffen, bzw. stellt dort sein Bild auf und verunreinigt ihn.

Prophetien haben oft eine mehrfache Erfüllung ("Prophetische Perspektive").

Erste Erfüllung: Unter Antiochus Epiphanes – 1. Makk 1,54; 2. Makk 6,59 – 167 v.Chr.

Zweite Erfüllung: Die Entweihung und Zerstörung des Tempels unter dem Römern 70 n.Chr.

Dritte Erfüllung: Die Entweihung des Tempels unter dem Antichristen, vgl. 2. Thess 2,3-4

Daniel 11 und 12 sagt: Viele werden abfallen, viele werden umkommen.

Andere werden gereinigt und geläutert und werden die Dinge erkennen und durchschauen.

Und es wird der Hinweis gegeben an Daniel:

Wenn die Zerstreuung des heiligen Volkes ein Ende hat, soll das alles geschehen.<sup>5</sup>

#### 2.2.2. Die Evangelien

Hier lesen wir von falschen Christussen und falschen Propheten, wörtlich von "Pseudochristussen" und "Pseudopropheten", siehe Matth 24,23-27; Markus 13,21-23; (Lukas 17,23; 21,8)

Außerdem handelt es sich bei dem "*Gräuel der Verwüstung*" vermutlich um ein Bildnis des Antichristen im neu errichteten Tempel in Jerusalem – Matth 24,15; Mark 13,14

#### 2.2.3. 2. Thessalonicher 2,1-12

V. 1: "unsere Vereinigung / Versammlung mit/zu ihm". Dieses Wort (episynagogäs) erscheint nur noch in Hebr 10,25 - Einzahl (!!!) und als Verb in ähnlichem Zusammenhang in Matth 24,31 und Mark 13,27. Es kann als Hinweis auf die Entrückung verstanden werden.

V. 2f: Jesus kommt nicht wieder, bevor in der Gemeinde ein großer Abfall stattgefunden hat und der Antichrist aufgetreten ist.

V. 3: *Mensch der Bosheit*: wörtlich: Mensch der *Gesetzlosigkeit* (hat Luther nie richtig übersetzt! Siehe "Exkurs Gesetzlosigkeit" S. 5))

V. 4: *Tempel*: Das hier verwendete Wort *(naós -* vgl. Offb 11,1-2!)) bezeichnet nicht nur den Tempel als Gebäude (20 x im NT), sondern auch im übertragenen Sinne das Heiligtum als Wohnung Gottes. Es kann sich auch auf den Leib des Christen wie auch auf die Gemeinde als Wohnung Gottes beziehen, vgl. 1 Kor 3,15-17; 2. Kor 6,16 und Eph 2,21-22.

Ein anderes Wort – hierós – bezieht sich dagegen immer auf ein heiliges Gebäude oder das Heiligtum aus Stein.

Wenn der Antichrist sich in den Tempel setzt, kann damit der wiederaufgebaute Tempel in Jerusalem gemeint sein. Es könnte aber auch bedeuten, dass er eine Führungsposition in der christlichen Gemeinde (die ein Tempel des Heiligen Geistes ist / sein soll) einnimmt. Beides schließt einander übrigens nicht aus!

1

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Matthäus 24,15; Mark 13,14

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Dan 12,7

V. 5-6: Paulus war 3 Wochen in Thessalonich – Apg 17,1-10. Sie lernten in dieser Zeit Dinge, von denen wir heute kaum noch etwas wissen oder an denen wir immer noch herumrätseln...

Was oder wer (mit neutralem wie maskulinem Artikel) hält den Antichristen wohl auf? Der Heilige Geist in der noch nicht entrückten Gemeinde, die als "Salz der Welt" <sup>6</sup> das Verderben noch einschränkt und aufhält? (Manche gehen davon aus, dass die Gemeinde entrückt ist, wenn der Antichrist auftritt. Wir sollten in diesem Punkt nicht zu sicher sein…!) Oder ist damit ein gewisses Staats- und Rechtssystem gemeint?

- V. 7: Geheimnis der Bosheit: wörtlich: Geheimnis der Gesetzlosigkeit (!), vgl. Matth 24,12 allmähliche und dann immer schneller fortschreitende Auflösung der Biblischen Normen
- V. 8: Der Böse: wörtlich: Der Gesetzlose. Er wird fraglos ein ganz schnelles Ende finden!

V. 9 -12: Hier sehen wir die geistlichen Hintergründe des Antichristen. Es handelt sich um eine Art Inkarnation Satans...

Falsche Zeichen und Wunder, beeindruckende "charismatische" und übernatürliche Taten, Vgl. Matth 24,24

GOTT hat allerdings alles im Griff! ER steuert, was geschieht...

Das Geheimnis der Verstockung: Erst will man nicht, dann kann man nicht mehr. Denen, die die Liebe zur Wahrheit nicht angenommen haben, senden GOTT eine Macht / Energie der Verführung, so dass sie der Lüge glauben... GOTT kommt entweder durch Gnade oder Gericht zum Ziel!

Am Ende ist Satans Gottes effektivster Diener wider Willen. Satan ist niemals ein Gegengott!

#### 2.2.4. Johannesbriefe

#### 1. Joh 2,15-29

Hier geht es um das Verhältnis zur "Welt" besonders in der letzten Zeit. Der Antichrist hat viele Vorläufer, die offenbar "fromm" sind – aus der Gemeinde kommen. Es werden Unterscheidungsmerkmale genannt, vor allem auf aber die die innere Unterscheidungsfähigkeit durch den Heiligen Geist hingewiesen.

#### 1. Joh 4,1-6;

Das Thema wird hier noch einmal aufgenommen. Alles ist zu prüfen! Dabei gibt es aber keinen Grund zur Angst! (Vers 4!)

#### 2. Joh 7

Noch einmal: Es geht nicht nur um eine einzelne Person, sondern um eine ganze Entwicklung!

#### **2.2.5. Offenbarung 13**

Offenbarung 13 redet in Bildern und Symbolen.

Es ist also z.B. kein Tier oder Mensch mit 7 Köpfen zu erwarten!

Sondern es wird der Aufstieg des Antichristen und seines Propheten beschrieben.

Unter dem Antichristen ist – wie gesagt – sowohl ein System als auch eine Einzelpersönlichkeit zu verstehen, die das System repräsentiert und verkörpert und in der sich die vielen Antichristusse vorher<sup>7</sup> (Vorläufer des letzten Antichristen) potenzieren.

### Anmerkungen und Erklärungen:

V. 1ff: Meer: (Mittelmeer?) Symbol für die (tobende, aufrührerische) Völkerwelt

*Tier*: (wildes Tier, Bestie) - der wahre Charakter der Weltreiche.

Ohne Gottesfurcht wird Menschentum zur Tierheit, Humanität ohne Divinität wird Bestialität.

4 Tiere bei Daniel = nicht nur arithmetische, sondern symbolische Angabe: 4: weltliche Allseitigkeit.

<sup>7</sup> 1 Joh 2,18

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> Matth 5,13

Offb 13 sieht die Tiere in der umgekehrten Reihenfolge von Dan 7.

Offb. 13 hat den Blickpunkt rückwärts, vom Römischen Reich aus, Dan 7 schaut vorwärts. Alles, was in den bisherigen Weltreichen da war, vereinigt sich. Das Tier ist der Antichrist

Hörner: Symbole der Kraft und Stärke (Stoßkraft)

**Diademe** (Kronen) = Zeichen der Herrschaft

Köpfe: Bild für Führerschaft, von Einzelpersonen, aber auch Reichs-Systemen.

Nach Offb 17,7: 7 Häupter = Hinweise auf die 7 Berge (Roms).

7 Köpfe und 10 Hörner: Offb 12,3; 13,1 17,3.7. = Drachen und Tier gemeinsam.

Beim Drachen stehen die Häupter im Vordergrund, beim Tier die 10 Hörner = Bild für Stoßkraft der gottfeindlichen Macht.

10: Fülle-Zahl, Zahl der Verantwortung, politische Endzeitzahl, höchste Entfaltung des Menschen,

Zahl des Abschlusses, der vollständigen Entfaltung, des Endes der Entwicklung.

10-Staaten-Bund, dessen 10 Herrscher ihre Vollmacht (Souveränität) an den letzten Weltherrscher abtreten (vgl. Offb 17,11-17).

Der "Club of Rome" (u.a. Denkfabrik für eine Weltregierung) hat die Welt in 10 politisch-wirtschaftliche Zonen eingeteilt, die er "Königreiche" nennt: 1. Nordamerika, 2. Europa, 3. Japan, 4. Australien, 5. Russland, 6. Südamerika, 7. Nordafrika einschließlich Naher Osten und Israel, 8. Zentral- und Südafrika, 9. Indien und Malaysia, 10. China.

All die Hinweise lassen sich so verstehen, dass am Ende so etwas wie das **Römische Weltreich** wiedererstehen wird.

476 ist das Röm. Reich gefallen (als wäre es geschlachtet (so wörtlich) → Offb 13,3; es war, ist nicht, wird sein → Offb 17,8),

wobei aber Bestandteile des Reiches immer weiterlebten:

- "Heiliges Römisches Reich Deutscher Nation"
- das römische Rechtssystem gilt weithin bis heute
- die lateinische ("wissenschaftliche")Sprache wird bis heute gebraucht
- die römische Organisation und Struktur des Militärs hat sich bis heute erhalten
- Die römische Herrschaftsstruktur wurde von der Römisch-Katholischen Kirche übernommen: "Pontifex Maximus" ist der ursprüngliche Titel des heidnischen Hohenpriesters von Rom, jetzt Titel des Papstes.

Manche meinen, dass die Römische Kirche das Römische Reich wieder herstellen wird, vgl. Offb 17,3, aber auch Offb 13,14f:

Eine Kopie (= Bild) davon machen und es beleben - aus Selbsterhaltungstrieb

 Die Europäische Union begann 1957 vielleicht nicht zufällig mit der Unterzeichnung des Vertrages von Rom!

#### V. 11: Erde: Symbol für Israel.

"Erde" kann genauso mit "Land" übersetzt werden. (Eine jüdische Auslegung will die Erde als Symbol für die zur Ruhe und zum Frieden gekommene Völkerwelt verstehen.)

Ein *anderes Tier* (V. 11): der falsche Prophet der Endzeit (als solcher bezeichnet in 16,13; 19,20; 20,10), Nachahmung der göttlichen "Trinität":

Satan - Antigott ↔Gott

Antichrist - Antisohn ↔ Christus

2. Tier - Antigeist ↔ Heiliger Geist

V. 14: Bild (Eikon): Bild, Abbild / Bildsäule, Standbild, Statue / Gemälde, Kopie / Ebenbild / "Ikone"

<u>V. 16:</u> *Mahlzeichen*: "Eingekratztes", Biss, Stich, eingegrabenes Bild oder Gebilde, Gepräge, Stempel, Tätowierung, Zeichen, Merkmal

<u>V. 17:</u> Offensichtlich ist hier ein alle Länder umfassendes Weltwirtschaftssystem angesprochen, in dem es nur noch eine Zahlungsmethode gibt, die die Anerkennung des antichristlichen Weltherrschers einschließt. Eine Möglichkeit, dies heute zu realisieren, wäre ein Mikrochip unter der Haut, der auch eine fälschungssichere Konto-Nummer / Kreditkarte enthält.

V. 18: Den Überlegungen zu der Zahl 666 widmen wir den nächsten Unterpunkt:

#### 2.2.5.1. Die Zahl 666

Zahlen haben in der Bibel zum einen eine symbolische Bedeutung.

**6** = die Zahl des Menschen (Erschaffung am 6. Tag, 6-tägiger Arbeitsrhythmus) , außerdem Zahl der Unruhe / Ruhelosigkeit, des Trachtens nach der Ruhe,

die in der sabbatlichen 7 zu finden ist,

sie ist die Zahl des Mangelhaften, die Zahl der menschlichen Eigengröße und Selbstkraft, die Zahl 6 taucht z.B. recht häufig bei Militärangaben in der Bibel auf.

666 bedeutet den letzten und vollkommenen Versuch des Menschen zur Selbsterhöhung und Selbstentfaltung,

zur "göttlichen" Machtergreifung über alles.

In 2 Tim 3,1-4 werden übrigens 3x6 Merkmale des Endzeitmenschen genannt.

Außerdem war in den alten Sprachen den Buchstaben jeweils ein Zahlenwert beigegeben, so dass jedes Wort auch einen Zahlenwert hat, den man ausrechnen kann.

Das spielt in der jüdischen Theologie und Schriftauslegung bis heute eine nicht geringe Rolle!							
Hebräisch:	A = 1 = 3	Aleph	T = 9 = 0	Tet	P = 80 = 5 Pe		
	B = 2 =	Beth	J = 10 = 7	Jod	P = 80 = 5 Pe Z = 90 = 3 Zadik		
	G = 3 =	Gimel	K = 20 = 3	Kaf	Q = 100 = 7 Kuf		
	D = 4 =				R = 200 = 7 Resch		
	H = 5 = 7	Heh	M = 40 = 72	Mem	SCH = 300 = T Schin		
	W = 6 =	Waw	N = 50 = 1	Nun	T = 400 = \( \sum_{1} \) Taf		
	S = 7 = 1	Sajin	SS = 60 = <b>D</b>	Ssamech	i = Jod; a,e, = Aleph/Ayin		
	CH = 8 = 7	Chet	AA = 70 = y	Ayin	o & u = meistens Waw		
Griechisch:							
555 <b>65</b>	<b>α=1</b>	β=2	γ=3	δ=4	ε=5		
	ζ=7	η=8	$\theta=9$	ι=1	0 κ=20		
	λ=30	$\mu$ =40	v = 50	ξ=6	o=70		

$\alpha=1$	β= <b>2</b>	γ=3	ð=4	ε=5
ζ=7	η=8	$\theta=9$	ι=10	κ <b>=</b> 20
λ=30	$\mu$ =40	v = 50	ξ=60	o=70
$\pi=80$	ρ=90	$\sigma=200$	ς'=6	$\tau = 300$
υ <b>=</b> 400	φ=500	$\psi = 700$	χ=600	ω=800

#### Lateinisch:

A=1	B=2	C=3	D=4	E=5	F=6
G=7	H=8	I=9	K=10	L=20	M=30
N=40	O=50	P=60	Q=70	R=80	S=90
T=100	V=200	X=300	Y=400	Z=500	

#### Struktur der 6 römischen Zahlzeichen:

$$D = 500$$
  $C = 100$   $L = 50$   $X = 10$   $V = 5$   $I = 1$  (M für 1000 ist erst im Mittelalter eingeführt worden)

$$D + C + L + X + V + I = 500 + 100 + 50 + 10 + 5 + 1 = 666$$

#### Zahlenwert und Symbolwert:

In der Bibel trifft die symbolische Bedeutung der Zahlen und der Zahlenwert der entsprechenden Worte oft zusammen - ein Zeichen der göttlichen Eingebung der Schrift und der göttlichen Kontrolle über alles!

Beispiel: Die Zahl 8 bedeutet Neuanfang.

Der Zahlenwert von "JESUS" ist 888 - das symbolisiert Gottes vollkommener Neuanfang! Beträgt die Zahl des Namens des Tieres 666, so die des Namens "Jesus" eben nicht zufällig im Griechischen 888:

I <b>J</b> 10	Geradezu atemberaubend sind die Entdeckungen im Blick auf die Zahlenwerte					
E <b>e</b> 8	der Titel unseres Herrn, von denen nachstehend einige angeführt werden:					
$\Sigma$ <b>s</b> 200	Christos (= Gesalbter)	I480	(= 185 x <b>8</b> )			
O <b>o</b> 70	Kyrios (= Herr)	800	$(= 100 \times 8)$			
Y <b>u</b> 400	Hyios(=Sohn)	680	(= 85 x <b>8</b> )			
$\Sigma$ <b>s</b> 200	Messias (= Gesalbter)	656	(= 82 x <b>8</b> )			
888	Basileus (= König)	848	(= 106 x <b>8</b> )			
	Soter (= Heiland, Retter)	1408	(= 176 x <b>8</b> )			
	Hyios tou anthropou (Menschensohn)	2960	(= 370 x <b>8)</b>			

Gemeinsam ist ihnen allen die Teilbarkeit durch 8, eben die Zahl der Erneuerung.

"Tier" kommt in der Offenbarung 36 Mal vor! 1+2+...+36 = 666!

666 - EINIGE DEUTUNGEN UND MÖGLICHKEITEN: (es gibt noch wesentlich mehr!)

griechisch: LATEINOS = 666 (Bezeichnung des Römischen Reiches! Die Röm.-Kath. Kirche ist übrigens bekannt als Kirche des "lateinischen Ritus". OIKOUMENA = 666 ("den Erdkreis /die Ökumene betreffend")

lateinisch: VICARIUS FILII DEI = 666 ("Stellvertreter des Sohnes Gottes" - Papst)

Die Zahl »666« versinnbildlicht den Eingeweihten die fast absolute Macht, die das Geld verleiht. Hierzu aus dem Jahre 1000 vor Christus: »Das Gewicht des Goldes, das für Salomon innerhalb eines Jahres einging, betrug 666 Goldtalente.«

Der König Salomon zugeschriebene Stern hat sechs Ecken, sechs Dreiecke und sechs Winkel.

Seine Bezeichnung ist nicht "Hexaster" (sechseckiger Stern), sondern "Hexagramm" = Sechsgrafik, eine graphische Darstellung der 666



#### Zwei etwas willkürliche, nicht ganz ernst zu nehmende (?) Versuche:

Bei der Festlegung A = 6 / B = 12 / C = 18 / D = 24 / E = 30 ... - ... Z = 156 ergibt sich: Computer = 666 C = 18 + O = 90 + M = 78 + P = 96 + U = 126 + T = 120 + E = 30 + R = 108 = 666

Dass Computer und weltweite Vernetzung (Internet, aber im Englischen eben nicht net = Netz, sondern web = "Spinnennetz", in dem man gefangen wird) ein antichristliches Potenzial haben, das vom Antichristen und seinem System gebraucht wird bzw. Voraussetzung für die Errichtung eines antichristlichen Reiches ist, dürfte und sollte allerdings jedem Christen klar sein!

Ansonsten gibt es noch viele Worte und Namen, deren Buchstaben den Zahlenwert 666 ergeben!!! Aller Willkür und Manipulation ist hier Tür und Tor geöffnet!

#### 2.2.6. Weitere Stellen in der Offenbarung

Der Antichrist, auch als "Tier" bezeichnet, kommt außerdem in Offb 17,3.8.16; 19,19-20 und 20,10 vor.

#### 2.3. Worauf wir achten sollten

Folgende Tendenzen und Dinge sollten wir aufmerksam beobachten:

- Vereinigung Europas (Haus Europa)
- Diktatorische und bürokratische Gesetzgebung der EU
- Eine Welt (für alle)
- Weltregierung, Weltparlament, Weltparlament der Religionen, Welt-Ethos
- Ruf nach mehr Autorität national und weltweit
- Errichtung des Weltfriedens mit zentral gesteuerter Armee Es wird einige Zeit "Friede und Sicherheit" herrschen (1. Thess 5,2)
- neue Weltwirtschaftsordnung
- Bargeldloser Zahlungsverkehr, Chips, bald unter der Haut?!
- immer umfassendere Kontrolle und Überwachung auf immer mehr Gebieten (Internet!)
- welt- bzw. europaweite Strafverfolgung, Gerichte (europäischer Haftbefehl)
- multikulturelle Gesellschaft
- Vermischung der Völker (Biblisch klar ist, dass Fremde und Flüchtlinge liebevoll aufgenommen werden sollen!!!)
- Rolle der Massenmedien: Herbeiführung des Zusammenbruchs bisheriger Normen und Werte durch Manipulation, Einheitsmeinung, Einheitsgeschmack, einheitliches Handeln.
   Zentral gesteuerte Informationspolitik:

Der Ruhm dieses Jahrhunderts, die bestinformiertesten Menschen hervorgebracht zu haben, wird sich als der größte Irrtum des Jahrhunderts erweisen!

- Auflösung von Normen und Werten, auch der Ehe und Familien (entsprechende Gesetze)
- Gesetzlosigkeit
- Relativismus und Toleranz Auflehnung gegen alles, was von der Bibel her Verbindlichkeit beansprucht
- Eins sein mit sich selbst, anderen, der Natur und dem Kosmos Ganzheitlichkeit
- Einheit (in der Vielfalt)
- alles, was spaltet ist angeblich Sünde, alles, was Menschen eint und zusammenführt, ist angeblich gut.
- Verehrung der Mutter Erde / Natur, "Grüne",
- Gender-Main-Streaming und Feminismus
- New Age Neues Zeitalter, Esoterik- und Okkult-Boom
- "Spiritualität" alles wird religiöser und "frömmer",
- religiöse und spirituelle Bildung an den Schulen
- Vereinigung der Religionen, Dialog der Religionen, Weltparlament der Religionen, interreligiöse Gebete
- Aktivitäten der "Ökumene"
- Aktivitäten der Römischen Kirche (wird sich mit der Ökumene nach schweren "Rückschlägen" vereinigen)
- zunehmender Einfluss des Papstes (Reisen, Gespräche, Geheimdiplomatie)
- Israel im Blickpunkt: Friedensverhandlungen und Kriege, zunehmende Verfolgung der Juden
- zunehmende Diskriminierung und Verfolgung derer, die die Bibel als Gottes inspiriertes Wort beim Wort nehmen ("Fundamentalisten"),
  - und z.B. auch Dämonen austreiben.
  - Gleichsetzung Bibelgläubiger mit Sekten und islamischen Fundamentalisten.

### 3. Konsequenzen für uns

### 3.1. Allgemein

Die Anweisungen von Jesus in den Endzeitreden (Matth 24, Mark 13; Luk 21) lassen sich folgendermaßen zusammenfassen:

- Lasst euch nicht verführen!
   (Dazu helfen: Bibelkenntnis, der Heilige Geist, Gemeinschaft mit Mitchristen)
- Lasst euch nicht erschrecken!
- Bei Verfolgung macht euch keine Sorgen um die Verteidigung! Gottes Geist hilft!
- Erkennt die Zeichen der Zeit!
- Seid wachsam und nüchtern, betet!
- Blickt auf! Kopf hoch! Eure Erlösung naht! (Lukas 21,28)
- Haltet bis zum Ende durch! (Matthäus 24,13)

Kommen wir noch einmal zu der Mahnung, die Jesus zuerst nennt und mehrfach wiederholt:

#### 3.2. Lasst euch nicht verführen

#### Lasst euch nicht verführen!

Warum? Verführung ist das wesentliche Kennzeichen der letzten Zeit. Wir sind nicht die bestinformiertesten Menschen der Weltgeschichte, sondern die bestmanipuliertesten!

### Wie kann man sich gegen Verführung schützen?

- um die Gefahr wissen
- um die eigene Verführbarkeit wissen: Demut
- sich von Gott, von Jesus führen lassen,
- die Wahrheit kennen die Bibel!
- den Geist der Wahrheit kennen den Heiligen Geist!

(Beides gehört immer zusammen: Bibel und Heiliger Geist, // Landkarte und aktuelle Standortbestimmung Satellitennavigation // Offenbarung aus Wort und Geist!)

Das Falsche erkennt und durchschaut nur, wer das Echte kennt! Falsche Propheten erkennt nur, wer echte kennt, den falschen Christus erkennt nur, wer den echten kennt!

Angst ist allerdings auch hier kein guter Ratgeber! Wovor ich Angst habe, das beherrscht mich! Wer aus Angst vor dem falschen Geist alles Überrationale und alle Geistwirkungen ablehnt, ist auch schon verführt. Offensichtlich traut er dem Teufel mehr zu als Gott. Jesus dagegen ermutigt zu einem kindlichen Vertrauen zu Gott, dem Vater, dass ER den richtigen Geist gibt, wenn wir IHN bitten – Luk 11,13. Nur im Heiligen Geist haben wir die Klarheit und die die Kraft, dem Wirken der Finsternis zu widerstehen!

Einige Punkte möchte ich im Folgenden noch einmal hervorheben:

#### 3.3. Leben mit der Bibel

Die Bibel ist aktueller als die Zeitung von morgen und alle Live-Ticker im Internet.

Es ist wichtig, die Bibel zu lesen, zu kennen und mit ihr zu leben.<sup>8</sup> Nur so können wir Durchblick und Klarheit erhalten und bewahren und das, was die Medien berichten, richtig einordnen.

Ich habe die große Sorge, dass die vielen frommen Bücher, Zeitschriften und digitalen Angebote das "Buch der Bücher" verdrängen. Das ist eine sehr gefährliche Entwicklung. So gut vieles auch sein mag, es muss an der Bibel geprüft werden! Auf dem frommen Markt tummelt sich vieles, was biblisch einseitig oder unbiblisch ist.

- > Wie viel Zeit verbringst du mit der Bibel und wie viel Zeit vor dem Fernseher oder Computer?
- Wie viel Raum hat bei dir die Bibel im Vergleich zu frommen Büchern und Webseiten?

\_

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> Hilfen dazu unter: <a href="http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=575">http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=575</a>

#### 3.4. Liebe zur Wahrheit

Ich erinnere noch einmal an 2. Thessalonicher 2:

Menschen gehen verloren, weil sie die Liebe der Wahrheit zu ihrer Rettung nicht angenommen haben. Und deshalb sendet ihnen Gott eine wirksame Kraft des Irrwahns / der Verführung, dass sie der Lüge glauben, damit alle gerichtet werden, die der Wahrheit nicht geglaubt, sondern Wohlgefallen gefunden haben an der Ungerechtigkeit.

Heute wird vehement bestritten, dass es überhaupt die Wahrheit gibt. Wenn, dann gibt es "verschiedene Wahrheiten" (=ein Widerspruch in sich selbst!) – für jeden eine andere. (Relativismus und Pluralismus) Heute wird auch nicht mehr nach der Wahrheit gefragt, sondern meinst nur noch danach, ob etwas "funktioniert" und ob man sich dabei wohlfühlt. Dieser Trend auch unter Christen öffnet der Verführung Tor und Tür!

- Suchst du die Wahrheit? Hast du Mut zur Wahrheit? Forschst du in der Bibel?<sup>9</sup> Oder bestimmt der postmoderne Relativismus und Pluralismus dein Denken?
- Fällst du auf ein "Wohlstandsevangelium" und "Wohlfühlevangelium" herein? (Glaube hat so zu "funktionieren", dass es mir gut geht.)

### 3.5. Leben mit dem Heiligen Geist

Nur werden den echten Geist hat und mit Ihm lebt, kann falsche Geister erkennen und unterscheiden. Äußere Kriterien sagen noch nichts!

Wir bekommen durch den Heiligen Geist eine ganz persönliche, intime, vertraute Beziehung zu Jesus Christus. So können wir auch Seine Stimme hören, so wie Schafe die Stimme ihres Hirten kennen und sie von anderen unterscheiden. (Joh 10,27). Nur so ist auch ein prophetischer Durchblick möglich. In der Offenbarung ist an 7 Stellen von denen die Rede, "die das Zeugnis Jesu" haben: 1,2; 1,9; 6,9; 12,17; 19,10; 20,4. Siehe Offb 19,10: Das Zeugnis Jesu aber ist der Geist der Prophetie / der Weissagung. Der Geist der Prophetie ist der Heilige Geist (vgl. Apg 2,17-18), mit dem nach dem NT jeder Gläubige ausgerüstet ist. Dieser Geist gibt Zeugnis von Jesus und bewirkt zugleich ein prophetisches Gespür für die kommenden Dinge (vgl. Joh 15,26 und 16,13-14), so dass die Gläubigen den nötigen "Durchblick" haben. Wenn die Gläubigen mit diesem Geist "versiegelt" sind (Eph 1,13; 4,30) bedeutet das auch: Gott erkennt diese Gläubigen als sein Eigentum an. Jesus bestätigt ("konfirmiert") den Gläubigen, gibt dem Gläubigen Zeugnis, Bestätigung, dass er zu IHM gehört. Der Geist der Prophetie ist sozusagen das "Echtheitszertifikat" für einen Christen, das Gott bzw. Jesus ihm ausgestellt hat. Außerdem: Alle echte Prophetie macht Jesus groß und weist nach vorne und ist insofern auch Zeugnis über Jesus. (Genitiv subjectivus.: Das Zeugnis, das Jesus gibt. Genitiv objectivus: das Zeugnis über Jesus)

Der Heilige Geist gibt uns außerdem die Kraft, aller Verführung, dem Bösen und der Finsternis erfolgreich zu widerstehen: 1. Joh 4,4 (in Bezug auf den oder die Antichristen gesagt!): Der in euch ist, ist größer als der, der in der Welt ist.

- ➤ Kennst du Jesus auch als den "Täufer im heiligen Geist"? (Matth 3,11; Mark 1, (; Luk 3,16; Joh 1,33; Apg 1,5+8; Apg 2,1-18) Bist du mit dem Heiligen Geist erfüllt? Ist dir "Pfingsten" vertraut?<sup>1</sup>
- Kennst du die Stimme von Jesus, das Reden des Geistes?

### 3.6. Leben in der Heiligung

Biblisches Christentum unterscheidet sich radikal von dem, was in der Welt gelebt wird. (Kontrastprogramm!) Wenn wir denken, reden und leben wie alle anderen auch, gehen wir dorthin, wohin alle anderen auch gehen. Wenn wir haben müssen, was alle haben, wie können wir dann Versuchungen widerstehen? Vgl. Matth 7,13-23; Luk 21,34-35; Römer 12,2; 2. Kor 6,14 – 7,1; Phil 2,15; 1. Thess 4,3-8; Hebr 12,14; 2. Petr 3,9-14; Offb 13,16-17 u.a.

<sup>&</sup>lt;sup>9</sup> Apg 17,11

<sup>10</sup> Vgl. http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=128

Heiligung heißt übrigens nicht: Alles, was Spaß macht, ist verboten, sondern: Weil ich die größte Erfüllung und Freude gefunden habe, lebe ich in Gottes Kraft zu Seiner Ehre, tue Seinen Willen und meide alles, was IHN verunehrt und anderen und mir schadet.

- Unterscheidest du dich als Christ von deiner Umwelt / deinen Mitmenschen? Wie und wodurch?
- Sind die biblischen Weisungen und Richtlinien für dich veraltet oder aktuell?
- Kennst du Sündenbekenntnis und Vergebung, Seelsorge?

#### 3.7. Leben aus dem Gebet

Die Gemeinde der Endzeit wird und muss eine betende Gemeinde sein, um die Zeit zu bestehen. Lukas 18,1-8 (bittende Witwe) gehört in den Kontext der Endzeit (V. 8 – und vorher 17,20-37!). Luk 21,36: So seid allezeit wach und betet, dass ihr stark werdet / imstande seid, all dem, was geschehen soll, zu entfliehen<sup>11</sup> und vor dem Menschensohn zu stehen. Matth 26,41 gilt hier ebenso. Die Offenbarung zeigt, dass die "Gebete der Heiligen" entscheidenden Einfluss auf den Fortgang haben (5,8;8,3-4).

Wegen der Zunahme der Aktivitäten der finsteren Welt kann das Gebet durchaus den Charakter eines geistlichen Kampfes annehmen, wie es Eph 6,1-18 zeigt. Vgl. auch die Stellen unter 0.2. Diese Gebete werden das Aufkommen des Antichristen nicht verhindern und auch geistliche Fürstentümer<sup>12</sup> über der Erde nicht vertreiben, allerdings für den persönlichen Sieg und für geistliche Durchbrüche bei anderen entscheidende Voraussetzung sein (vgl. Mark 9,29).

- Wie viel Zeit verbringst du im Gespräch mit Freunden, dem Partner, mit den Eltern und mit GOTT?
- Welche Rolle spielt das Gebet in deiner Gemeinde?

#### 3.8. Leben in der Gemeinde

Biblisches Christsein wird immer in der Gemeinde gelebt, d.h. in einer verbindlichen Gruppe von Gläubigen. die unter einer Verantwortung / geistlichen Autorität stehen und Verantwortung ausüben, d.h. anderen mit ihren Gaben dienen, wo sie Korrektur und Ergänzung erfahren und anderen helfen, Jesus nachzufolgen sowie das Evangelium der Welt in Wort und Tat bezeugen.

Ein Tier, das von der Herde getrennt ist, ist leichte Beute für Raubtiere. Ein Christ, der isoliert lebt, ist leichte Beute für finstere Mächte.

Es gibt keine "ideale Gemeinde". Aus jeder Gemeinde ruft Jesus die "Überwinder" (Offb 2 – 3)! Dabei haben die Überwinder der "weltlichsten" Gemeinde die größte Verheißung: Offb 3,14-22

- Lebst du deinen Glauben verbindlich in einer Gemeinschaft von Gläubigen?
- Stehst du unter einer geistlichen (!) Autorität, der du dich unterordnest und die in dein Leben "hineinreden" darf? Übst du Verantwortung für andere aus?

#### 3.9. Missionarisches Leben

Vor dem Ende wird die "Gute Nachricht" (das Evangelium) von der Herrschaft Gottes in der ganzen Welt gepredigt werden... (Matth 24,14 - vgl. Matth 28,18-20 und Mark 16,15-18.) Es geht um eine große Ernte (Matth 9,37-38; 13,30.39; Offb 7,9; 14,14-16(?); 19,1)!

- Liebst du deine Mitmenschen so sehr, dass du ihnen das Beste nicht vorenthalten kannst?
- Wenn "Evangelisation" nicht deine Stärke ist, unterstützt du andere im Gebet und finanziell, die das tun?

<sup>&</sup>lt;sup>11</sup> Dasselbe Wort steht u.a. in Römer 2,3; 1. Thess 5,3; Hebr 2,3; Hebr 12,25. Dabei geht es jedes Mal um die endzeitliche Errettung, in Luk 21,36 vielleicht auch um die Teilhabe an der Entrückung.

<sup>&</sup>lt;sup>12</sup> Vgl. die Ausführungen in: "Wirklichkeiten" http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=813

### 4. Bibelwort und Gebet

18 Kinder, es ist die letzte Stunde!

Aus dem 1. Johannesbrief:

Und wie ihr gehört habt, dass der Antichrist kommt, so gibt es jetzt schon viele Antichristen; daran erkennen wir, dass es die letzte Stunde ist.

20 Doch ihr habt die Salbung von dem, der heilig ist, und wisst alles.

27 Und die Salbung, die ihr von ihm empfangen habt, bleibt in euch, und ihr habt es nicht nötig, dass euch jemand lehrt; sondern wie euch seine Salbung über alles lehrt, so ist es wahr und ist keine Lüge, und wie sie euch gelehrt hat, so bleibt in ihm.

4,3Und das ist der Geist des Antichristen, von dem ihr gehört habt, dass er kommen wird, und er ist jetzt schon in der Welt.

4 Kinder, ihr seid von Gott und habt jene überwunden; denn der in euch ist, ist größer als der, der in der Welt ist.

Herr Jesus, Du kommst. Und Du kommst zum Ziel. Du kommst zum Ziel mit denen, die zur Dir gehören. Und Du kommst sogar durch Deine Gegner zum Ziel. Dir ist alle Macht gegeben. Alles ist unter Deiner Kontrolle und in Deiner Hand. Wir müssen keine Angst haben, wir müssen nicht erschrecken und uns nicht sorgen. Danke!

Aber Du hast uns auch zur Nüchternheit und Wachsamkeit gerufen. Hilf uns, unterscheiden zu können, zwischen Wahrheit und Lüge, zwischen dem Echten und dem Falschen zwischen dem Licht und der Finsternis, zwischen Deinem heiligen Geist und frommen, religiösen Geistern. Lass uns erkennen, wo jemand durch Dich, Jesus, dem einzigen, einen und wahren Gott, dem Gott der Bibel und dem Gott Israels dient und wo jemand unter christlichem Schein anderen Mächten huldigt.

Hilf uns zu unterscheiden und zu erkennen, wo Du uns führst und wo Menschen und Mächte uns verführen wollen.

Bring ans Licht, wo wir selber in Täuschung, Lüge und Finsternis leben, wo Sünde Raum hat, wo wir vielleicht Dinge nur fromm zukleistern und tarnen statt bei Dir im Licht zu leben.

Gibt uns hörende und gehorchende Herzen, die die Wahrheit suchen und lieben und sich von aller Lüge und allem Bösen konsequent abwenden.

Durch Dich können und sollen wir Licht der Welt sein. Gib uns Augen, die sehen und Herzen, die Licht verbreiten. Mach uns zu Menschen, die Dein Wort ehren und bezeugen. Komm, Herr Jesus, und mache uns bereit. So segne und behüte uns und lass uns anderen ein Segen sein.

#### 5. Weiterführende Themen

Auf der Website <a href="http://das-verkuendigte-wort.de">http://das-verkuendigte-wort.de</a> können, neben einzelnen Predigten zu "Endzeittexten", u.a. folgende Themen das Angesprochene noch vertiefen (Unter DOWNLOAD – THEMEN UND BIBELARBEITEN).

Prüfen der Geister: "Anmerkungen zum prophetischen Dienst"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=131

"Der Geist und die Geister"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=133

"Bileam"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=132

"Der Geist der Welt und der Geist aus Gott. Hilfen zur Unterscheidung"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=586

"Unterscheidung, Barmherzigkeit, Glaube"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=129

"Wohin Gottes Geist uns führt – und wohin nicht" http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=684

"Zeus oder Zion?" (Griechisches oder biblisches Denken?) http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=135

Abfall der Kirchen "Bibel, Bekenntnis, Beliebigkeit"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=602

Weltbild der Bibel "Wirklichkeiten"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=813

"Wie ist das mit den Dämonen?"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=318

Geistlicher Kampf "Geistlicher Kampf"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=812

Geistliche Ausrüstung "Der Heilige Geist"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=570

"Geistestaufe"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=128

"Jesus – unsere Freude" (Frucht des Geistes)

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=120

"Jesus – unsere Kraft! (Gaben des Geistes)

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=119

Offenbarung Arbeitsblätter zur Offenbarung

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=157

**Prophetie** "Prophetie – Hinweise zum Gebrauch einer Gabe"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=495

**Israel** "Israel – kleiner Überblick"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=247

Himmel und Hölle "Himmel und Hölle"

http://das-verkuendigte-wort.de/?page\_id=2&did=130

### Im "Audiodienst" gibt es zu folgenden Themen CDs:

- Anmerkungen zum prophetischen Dienst
- Bibel, Bekenntnis, Beliebigkeit
- Der Geist der Welt und der Geist aus Gott Hilfen zur Unterscheidung
- Der Heilige Geist (Seminar auf 3 CDs)
- Endzeit und Antichrist
- Geistestaufe
- Israel kleiner Überblick
- Jesus, unsere Kraft
- Jesus, unsere Freude
- Unterscheidung, Barmherzigkeit, Glaube
- Wie ist das mit den Dämonen?
- Wirklichkeiten: Sichtbares, Unsichtbares und wir
- Wie ist es im Himmel?
- Wie ist das mit der Hölle?
- Zeus oder Zion?